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Αθήνα 
Αριθ.  Eσωτ. Πρωτ.: 1639Α

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Μ. Κουλαφέτη 
Τηλέφωνο: 2131516209
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Αναφορών   
                      Αθήνα 

 KOIN.: Πολιτική Γραμματεία Υπουργού 
Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων
             

ΘΕΜΑ: «Αποπληρωμή Προγράμματος ΛΑΕΚ 2018».

ΣXET.:  H με αρ. πρωτ. 94/13-10-2021 Αναφορά.
       

Σε απάντηση του παραπάνω σχετικού με το οποίο κατατέθηκε στη Βουλή από 
τον Βουλευτή κ. Βασίλειο Βασιλειάδη το από 9/4/2021 έγγραφο της Ένωσης 
Φοροτεχνικών Ελεύθερων Επαγγελματιών Νομού Πέλλας σχετικά με το παραπάνω 
αναφερόμενο θέμα, σας γνωστοποιούμε τα εξής:

Α. Με βάση τις διατάξεις του Ν.2434/96 (Α’ 188) και του Ν.4144/2013 (Α’ 88), 
όπως ισχύουν, υλοποιούνται προγράμματα κατάρτισης του προσωπικού των “μικρών“ 
επιχειρήσεων, όπως αυτές ορίζονται βάσει του αριθμού των ατόμων που απασχολούν 
από τη σχετική εγκύκλιο της αρμόδιας Διεύθυνσης για την υλοποίηση, η οποία 
εγκρίνεται από το Δ.Σ. του Ο.Α.Ε.Δ.. 

Ειδικότερα, από το έτος 2018 σύμφωνα με τις αποφάσεις του Δ.Σ. του Ο.Α.Ε.Δ. 
υλοποιούνται προγράμματα κατάρτισης του προσωπικού επιχειρήσεων που απασχολούν 
από 1-49 άτομα, οι οποίες δεν υλοποιούν μεμονωμένα προγράμματα για την επιστροφή 
της εργοδοτικής εισφοράς που κατέβαλαν υπέρ του κλάδου ΛΑΕΚ. Το πρόγραμμα 
προκηρύσσεται από την αρμόδια Διεύθυνση Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης 
του Οργανισμού και υποβάλλονται αιτήσεις συμμετοχής. Οι αιτήσεις  αξιολογούνται και 
αυτές που εγκρίνονται μπορούν να υλοποιηθούν σύμφωνα με τους όρους της εγκυκλίου 
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που έχει εγκριθεί από το Δ.Σ. του Ο.Α.Ε.Δ. για την καλή υλοποίηση και την 
αποπληρωμή των προγραμμάτων.

Με την 2262/32/14-05-2019 απόφασή του, το Δ.Σ. του Οργανισμού ενέκρινε τη 
249/18/14-05-2019 διατύπωση γνώμης της Επιτροπής του ΕΛΕΚΠ που αφορά στη 
διαδικασία αποπληρωμής προγραμμάτων ΛΑΕΚ 1-49. Στην απόφαση ορίζεται ότι για την 
αποπληρωμή των προγραμμάτων κατάρτισης κάθε Φορέας υλοποίησης θα πρέπει να 
προσκομίσει όλα τα παραστατικά των εξοφλημένων δαπανών για το σύνολο του 
κόστους του προγράμματος και συγκεκριμένα για την αμοιβή εκπαιδευτικού φορέα 
κατάρτισης και την αμοιβή Εργατικού Κέντρου και Ομοσπονδίας, ενώ η αμοιβή των 
καταρτιζόμενων για τη συμμετοχή τους στο πρόγραμμα θα καταβάλλεται από τον 
Ο.Α.Ε.Δ. με πίστωση των τραπεζικών τους λογαριασμών. Παρότι ο Ο.Α.Ε.Δ. δεν έχει την 
υποχρέωση καταβολής των εξόδων διατροφής και μετακίνησης των καταρτιζόμενων, 
διότι αποτελεί υποχρέωση του Φορέα υλοποίησης, εντούτοις με απόφαση του Δ.Σ. 
καταβάλλεται η αποζημίωση στους καταρτιζόμενους διευκολύνοντας ταμειακά τους 
Φορείς υλοποίησης.

Επίσης, σύμφωνα με την εγκύκλιο για την αποπληρωμή των προγραμμάτων 
απαιτείται η καταχώρηση στο πληροφοριακό σύστημα του ΛΑΕΚ, από τον Φορέα 
υλοποίησης, των εξοφλημένων δαπανών των προγραμμάτων που έχει υλοποιήσει.

Β. Η Ένωση Φοροτεχνικών Ελεύθερων Επαγγελματιών Νομού Πέλλας, που 
υλοποίησε το πρόγραμμα με κωδικό 3201801524, ζήτησε με επιστολή της προς τον 
Οργανισμό να καταστεί δυνατή η καταχώρηση του παραστατικού του Εργατικού 
Κέντρου Γιαννιτσών, αφού πρώτα είχε ολοκληρώσει την υποβολή της ηλεκτρονικής 
αίτησης. Ακολούθως, ο Ο.Α.Ε.Δ.  με το 75938/15-12-2020 έγγραφό του απάντησε ότι 
το αίτημα δεν μπορεί να γίνει αποδεκτό, διότι δεν προβλέπεται στη σχετική εγκύκλιο, με 
συνέπεια να μην υπάρχει αντίστοιχη λειτουργία στο σύστημα που να υποστηρίζει την 
υποβολή συμπληρωματικών-εκπρόθεσμων αιτημάτων για την αλλαγή των οικονομικών 
δεδομένων.

Επισημαίνεται ότι η διαδικασία της εκκαθάρισης των δικαιολογητικών δαπανών 
των προγραμμάτων διενεργείται συστημικά και η αμοιβή του Εργατικού Κέντρου 
υπολογίζεται σε 1.5 ευρώ ανά Μέσο Ωριαίο Κόστος καταρτιζόμενου και για έως 20 
προγράμματα το μέγιστο. Κατά συνέπεια, μέσα από τη συστημική εκκαθάριση των 
προγραμμάτων ελέγχεται από το σύστημα το συγκεκριμένο ανώτατο όριο και για το 
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λόγο αυτό δεν προβλέπονται εκ των υστέρων παρεμβάσεις που μπορεί να οδηγήσουν 
σε σφάλματα.

Τέλος, σημειώνεται ότι η Ένωση Φοροτεχνικών Ελεύθερων Επαγγελματιών 
Νομού Πέλλας απέστειλε τα εξοφλητικά δαπανών του προγράμματος στις 30/09/2021 
(αρ.πρωτ.93913).

                                                                Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                            ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ 
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